

# 北京起歌舞 天津烟火气 雄安向未来 这只欧拉羊 今日奔向京津冀

从今天开始，“一只欧拉羊”将全力开拔，用脚步丈量从青藏高原到华北平原的距离，融入京津冀协同发展的时代脉搏。

“一只欧拉羊 走进京津冀”青海省黄南州河南县农文旅主题落地推介活动由天津援青前方指挥部指导，中共河南县委、河南县人民政府主办，天津海河传媒中心每日新报协办。来自河南蒙古族自治县的蒙旗朋友已经备好高原的美食美物，奔赴京津冀三地重要点位，热情展现“纯净美丽 幸福河南”。

## 从纯净河南县到烟火西北角

在“亚洲一流，青海最美”的河南县广袤草原上，奔跑着欧拉羊、雪多牦牛和河曲马等优牧特产，尤其是有“草原鲍鱼”之称的欧拉羊，已经被天津援青人打造成“一只欧拉羊带您去旅行”乡村振兴智慧平台。此次，这只欧拉羊将带着雪域美景和高原臻味，奔向全国知名的网红早点打卡地——天津西北角。

对于天津人，早点是刻入生命基因的日常烟火，作为天津乃至全国最火爆的美食地标，西北角集结着最地道的天津早点、小吃等美食。当西北角遇上欧拉羊会发生什么？

此次，从河南县有机牛羊羊肉到奶制品，从精美的手工艺品到充满创意

的文创产品，两地的美食与文化将碰撞出别样的火花。来自河南县的优秀舞者，将在西北角的人气点位邀请天津市民游客共舞，分享幸福生活的喜悦；来自河南蒙旗的商户和西北角的店家将以美食交流互动，体现另一种“津青情深”，鲜活展现“你有高原美味，我有天津早点”的热烈碰撞。美食的交汇，人与人的交流，最终达成的是不同文化的相互交融。

## 北京 雄安写下“河南印象”

今天起，“一只欧拉羊 走进京津冀”青海省黄南州河南县农文旅主题落地推介活动将从北京火热启动，推介团一行将率先进入北京地铁，在王府井站LED大屏“大美青海”宣传片的背景下高歌起舞，介绍家乡河南的诸

多精彩，并乘坐“青海号”专列，在全新打造的文旅场景中，和北京市民互动，让“青海有个河南县”被更多人知道。此后，一行人还将在北京北冰洋园区感受、体验食品工业发展的前沿信息。

在雄安新区，推介团将进入一座高科技加持下的未来之城。从体现宜居城市标志的地标公园，到科技感满满的城市规划展，“对话”AI机器人，感知智能城市。全面触摸雄安新区“中华风范、淀泊风光、创新风尚”的城市风貌，在未来之城见到未来。

至此，“幸福河南”接驳了京津冀协同发展的时代脉搏，延伸了“一只欧拉羊 走进京津冀”系列活动的意义——让“河南县”的名字传得更远，也看到更多可能。

新报记者 王轶斐 单炜炜



图片由铁路部门提供

## 武清新一代云计算 大数据产业园 崭新建筑群落成

在武清区东马圈镇工业园区内，一栋栋崭新的建筑群已然落成，此项目预计总投资17亿元，厂房主体工程目前已全部完成建设，正在进行内部装修，预计该项目于2024年年底实现首期交付，2025年全部投产交付运营。

该项目立足武清区、辐射京津冀，主要利用云计算、人工智能、5G等技术，建设武清地区较大规模的定制化互联网数据中心，建设新一代数据中心研发基地及智能化运维产业化基地，探索人工智能技术在数据中心运维领域的应用。新报记者 张珊珊

## 安全生产月 送安全大礼包

今年6月是第23个全国“安全生产月”，近日，新疆海事局联合多家单位前往新港街道的社区与校园，为居民群众和在校师生送上了一份“干货满满”的“安全大礼包”。

新疆海事局联合新港街道办事处走进天津市实验小学滨海学校开展海洋环保与水上安全知识趣味课程，“我们侧重以学生感兴趣的动画科普方式讲解水上交通安全知识。”新疆海事局青年志愿者刘茂寅告诉记者，“在开展水上安全知识进校园的过程中，还会有让孩子体验救生衣穿戴的环节，希望加强孩子的安全意识和自救能力，种下一颗时刻谨记‘安全第一’的种子。”

新报记者 张珊珊  
图片由新疆海事局提供



## 京滨城际铁路超大直径盾构机“京滨创新号”始发

从中国铁路北京局集团有限公司获悉，京滨城际铁路超大直径盾构机“京滨创新号”近日在天津顺利始发，标志着京滨城际铁路天津机场2号隧道进入全速盾构掘进施工阶段，为隧道如期贯通奠定了坚实的基础。

京滨城际铁路是“轨道上的京津冀”的重要组成部分，2022年12月，宝坻至北辰段及沿线国铁北京局宝坻站、宝坻南站、北辰站已开通运营。目前由京津冀城际铁路投资有限公司投资建设的二期工程东丽至滨海新区段

正在加速推进。

天津机场2号隧道位于天津市东丽区，北接天津机场地下站，向南下穿蓟汕高速高架段后引出地面。隧道全长8663米，为单洞双线隧道，其中盾构段7720米，是全线重点控制工程。

为进一步提高掘进效率，该隧道分成两个区段实施：4-3区间长度2838米，由“京滨协同号”负责实施，并于今年4月10日顺利始发；6-5区间长度4882米，由“京滨创新号”负责实施。此次始发的“京滨创新号”盾构

机开挖直径13.8米，整机总长130米，总重3000吨，装机总功率达8900千瓦，将负责天津机场2号隧道4882米的盾构区间掘进任务。

京滨城际铁路全线贯通后，将在天津滨海机场形成集铁路、民航、地铁等多种交通方式于一体的大型综合交通枢纽，线路将与京唐、京津城际等多条线路联通，进一步完善京津冀区域路网结构，为京津冀地区群众提供更加方便快捷的出行服务，助力区域经济一体化发展。新报记者 张珊珊

## 天津(西青)国家级车联网先导区展示最新成果 智能驾驶出租车目前正在测试阶段

2024世界智能产业博览会期间，以“车联新质生产力、智赋美好生活”为主题，西青区展示了天津车联网发展的最新进展。围绕“三级测试服务体系”“示范应用场景”2大核心亮点，设置大屏综合展示区、示范应用场景展示区、产业聚集展示区、智驾交互体验区、西青区宣传展示区5个功能分区，总计展示30余个项目。

目前，西青区已搭建了三级测

试服务体系，形成智能网联汽车研发测试完整闭环。三级测试体系由虚拟测试场、封闭测试场、开放测试道路组成，可以为企业提供智能网联汽车研发从初始设计到最终上路的全过程测试服务。

“蘑菇巴士”即智能接驳小巴在展区展示，天津(西青)国家级车联网先导区技术总监刘琛介绍说：“自2023年运行以来，开通运行两条固定路线，作为对公交车路线的补充，

累计运行已超6.6万公里，服务出行1.2万人次，为天开西青区的科技研发、创新创业人员提供通勤便利。”

智能驾驶出租车作为又一创新服务场景也同时亮相，智能驾驶出租车是由人工智能和自动驾驶技术控制的出租车，不需要司机，可以自主行驶到乘客指定目的地。目前正在测试中，考虑到里程安全，要积累安全数据，才能真正应用到现实场景中。新报记者 张珊珊